高考模拟试卷地理卷

考试时间 50分   满分100分

一、选择题（在每小题给出的的四个选项中，只有一项是符合题目要求的，每小题4分）

（原创）读“常年10月30日初霜冻南界分布图”，回答1～2：
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1、影响常年10月30日初霜冻南界走向甲乙两地都呈东北--西南走向的因素分别是

A. 海陆位置   地形                   B. 地形   洋流

C.海陆位置  维度因素                 D.冬季风    地形

2、关于丙处地理特征的叙述正确的是

A.该地植被为亚热带常绿阔叶林                       B.初霜来临时收割小麦繁忙

C.该地能够看到“春风不度玉门关”的景象             D. 该处地形成因和吐鲁番相似

　（原创）2014年11月18日，车头上标着“首趟义乌-马德里专线”的货运列车到达了终点马德里站了。一条中欧之间的“新丝绸之路”又被开辟出来了。读图回答3～4题。

[image: image2]
3．关于该“新丝绸之路”的说法正确的是(　　)

A．起点和终点的自然带一致

B．沿途景观能较好的体现经度地带性规律

C．途径世界上最大的热带沙漠气候区

D．起点和终点的气候都为亚热带季风气候

4．该货运列车出发时装的货物可能有

A．大宗的鲜花             

B．欧洲人爱吃的牛肉

C．组装好的苹果6手机     

D．圣诞节的玩具礼物

（原创）玉米是世界上分布最广的作物之一，从北纬58度到南纬35—40度的地区均有大量栽培。下图7是世界各国玉米产量表（来自USDA  04年04月公布的数据，单位：百万吨），回答5～6题：


[image: image3]5. 关于04年世界玉米产量和分布叙述正确的是

A．拉丁美洲的玉米产量不足六千万吨

B．南半球玉米分布的最高维度低于北半球的原因是南半球同纬度热量不足

C．加拿大的玉米主要分布在纬度较低的地区，世界的玉米主要分布在低纬地区

D．世界玉米大约有45%产自北美洲

6. 近年来，美国玉米生产发展很快，美国玉米的增产总值的60％可能来源于
A．新开发的土地                  B．大量使用化肥和农药 

C．遗传改进，品种更新            D．投入更多的机器设备

（原创）著名学者帮奇等曾用人类大陆图揭示世界人口分布问题，在地图上取消陆地和海洋，仅画出人类密集的地区，人类密集区称为人类大陆。下图是人类大陆图的局部图，读图回答7～8题：
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7、图中甲、乙两地呈带状分布，下列关于两地造成带状分布的原因叙述正确的是

A．甲处沿一条河谷分布

B．甲处沿带状降水量分布 

C．乙处沿铁路线分布

D．乙处受山脉限制

8、①②③④四地在图中都不位于人类大陆地区，其原因相同的是

A．①②   B．①④   C．①③   D．②④

（原创）越南北部的民居蛮有趣的。他们的民居有个最大的特点，就是通常只有一个门面，后面跟着2-3个房间，然后往上造2-3层。所以，如果单独的一幢楼房，远看象一艘船。它的特点是正面装饰漂亮，两侧没有窗子。读图回答9～10题.
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9、越南民居建筑的特点充分考虑了

A．最高气温时的降温消暑   B．冬天减少寒冷的北风的蹂躏

C．避免被洪水淹没         D．有效降低地震的破坏程度

10、6月22日该房子

A．正午没有影子             B．正午影子朝向正南方

C．日出时影子朝向东北方     D．正午时影子面积最大

（原创）11. 根据富士康企业主要选址城市与路径图，分析1988年富士康企业选址在广东省深圳市的原因可能是深圳市
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A．科技力量雄厚               B．处于沿海地区，交通条件好

C．相对于台北市劳动力廉价     D．维度低，热量条件好

二、非选择题（共56分）

（原创）36.读澳大利亚区域图和两地降水图，回答下列问题。（28分）
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（1）比较汤斯维尔和阿德莱德年降水量的差异，并分析原因。（2分）

（2）汤斯维尔是澳大利亚南回归线以北最大居民点，也是著名港口，请分析影响港口发展的因素。（8分）

（3）图中甲地区河流为时令河，有季节性断水，分析其断水的原因？（8分）

（原创）37. 康藏属高寒地区，糌粑、奶类、酥油、牛羊肉是藏民的主食，但没有蔬菜，过多的脂肪在人体内不易分解，而茶叶既能够分解脂肪，又防止燥热，故藏民在长期的生活中，创造了喝酥油茶的高原生活习惯，但藏区不产茶。而在内地，民间役使和军队征战都需要大量的骡马，但供不应求，而藏区和川、滇边地则产良马。于是，具有互补性的茶和马的交易即“茶马互市”便应运而生。读材料回答下列问题。（28分）

材料一：茶马古道示意图。
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材料二、普洱茶是以云南省一定区域内的云南大叶种晒青毛茶为原料，经过后发酵加工成的散茶和紧压茶。其外形色泽褐红；内质汤色红浓明亮，香气独特沉香，滋味醇厚回甘，叶底褐红。下图为普洱市气候统计图：
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材料三、甲地区有金沙江、澜沧江和怒江这三条发源于青藏高原的大江自北向南并行奔流170多公里， 穿越崇山峻岭之间，形成世界上罕见的“江水并流而不交汇”的奇特自然地理景观。2003年7月被列入《世界遗产目录》。

（1）简述茶马古道对汉藏两民族发展的地理意义有哪些？（8分）
（2）分析云南普洱茶发展区位优势有哪些？（12分）
（3）简述三江并流景观形成区位条件？（8分）
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  答题卷

选择题部分（每小题4分，共44分）
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非选择题部分（共2小题，共56分）
     36、（28分）（原创题）
（1）

   （2）

   （3）

37、（28分）（原创题）
（1）

（2）

2015年高考模拟试卷文综参考

	序号
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10
	11

	答案
	A
	D
	B
	D
	D
	C
	B
	C
	A
	B
	C


（原创）36.读澳大利亚区域图和两地降水图，回答下列问题。（28分）

（1）汤斯维尔年降水量比阿德莱德多。（2分）

原因是汤斯维尔处于东南信风（2分）的迎风坡，多地形雨（2分），沿岸暖流增温增湿（2分）。

阿德莱德处于盛行西风控制地区，但地形雨不明显（2分）。且夏季受副热带高气压带控制，降水量少。（2分）

（2）有利：矿产资源丰富；便于出口；（铁路）交通发达；人口多，城市依托。

不利：珊瑚礁多，航运条件相对较差。

（3）

处于背风坡，降水少；气候干旱，蒸发量大；降水季节差异性大；支流少。

（原创）37.沟通了藏族与汉族和其他民族的文化交流（2分）

带动了沿线经济的发展（2分）

推动了藏区与祖国的统一，藏、汉民族的团结。（2分）
有利于汉藏地区的交通建设和联系（2分）（言之有理可酌情给分）
（2）云南地处热带、亚热带季风气候，热量、水分充足，适合茶树生长。（2分）
酸性土壤适合茶树的种植（2分）
茶树种植面积广，原料丰富。（2分）
劳动力丰富廉价（2分）
普洱茶品质优良，生产历史悠久，加工经验丰富。（2分）
普洱茶的国际知名度高，市场广阔。（2分）
（3）印度板块与欧亚板块大碰撞（2分）；引发了横断山脉的急剧挤压、隆升（2分）；降水量大（2分）；地形落差大，水流速度快，侵蚀作用强烈（2分）。

首趟义乌-马德里专线从浙江义乌出发，途经中国、哈萨克斯坦、等8个亚欧国家，全程13052公里。行驶了21天。走船运的话，从义乌走到马德里基本要走35-40天。
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